

美黑人「京劇神童」演活「包公」

字正腔圓 欲赴華登台獻技

中國人會唱京劇並不罕見，但一名15歲美國黑人少年竟然會用字正腔圓的京腔唱出京劇，扮起「包公」維肖維妙，堪稱神奇。這名只會說簡單中文的「京劇神童」學唱京劇多年，其表演片段曾經在中國春晚晚上播放，他更計劃到中國進行首次公演。



■扮包公的黑人男孩湯普森在仔細化妝。美聯社

「京劇神童」湯普森居於加州奧克蘭市，是當地「紫絲帶音樂教育基金會」的傑出學生。基金會教授傳統中國音樂，旗下「長城兒童管弦樂團」曾在美國各地公演，學生則多數來自當地低收入移民家庭。

湯普森來自愛好音樂的家庭，加上自小在亞裔佔多數的學校就讀，耳濡目染下，早就學會用漢語唱歌。當時教湯普森音樂的周老師發現他的天份，遂介紹他進入自己設立的基金會，教他唱京劇。「他的音感非常好，而且咬字非常準確。」

技驚四座 觀眾站立鼓掌



湯普森的啟蒙老師周老師(左圖)說：「當他唱出標準京腔的時候，台下的華人觀眾都非常吃驚，並為他感到驕傲。」湯普森能演出好幾齣著名京劇曲目，上月他就曾在華盛頓世界兒童節活動中，穿上包公服飾演出經典曲目《包青天》，技驚四座，在場觀眾都起立鼓掌。

湯普森表示，京劇樂曲非常優美，而且充滿熱情，「(學習京劇)令我想知道更多美國或加州以外的世界。」母親也覺得湯普森習曲後思想更開放，成長不少。

春晚曾轉播表演

湯普森6歲已經能獨力演出，曾在三藩市戴維斯交響音樂廳等地登台，亦曾於《美國早晨》等電視節目亮相。最風光一次，要數在美國國務院大樓，為到訪的時任中國副總理吳儀及美國國務卿賴斯表演。幾年前湯普森在美國聖荷西的一次表演片段，也曾經在中國中央電視台春節聯歡晚會上播出。

他原定計劃在本月中到中國進行公演，但由於簽證問題而押後。他表示，雖然近年開始正式接受戲劇表演訓練，但仍會堅持表演京劇。



■湯普森在美國奧克蘭市排練《包青天》，功架十足。美聯社

美國會最靚50人 華裔女職員稱冠

美國華盛頓《國會山報》每年均會從國會挑選新面孔，製成「國會山莊最美50人」排名。榮登2011年國會第一美人寶座的，是共和黨參議員格拉斯勒的26歲華裔女下屬Amy Cheng。曾參加選美的Amy自小深諳「擺甫士搶鏡」的道理，憑優美姿姿奪冠。令人吃驚的是，去年慘敗的共和黨，今年竟一口氣取得排行榜半數席位，一洗頹風。

第1位 Amy Cheng



50名國會後男女包括參眾議員、議員助理、說客和顧問等，其中共和民主兩黨各佔27和15人，前者更獨霸頭3位。《國會山報》規定，無人能夠出現在名單上多於一次，因此上榜者都是剛踏入國會山莊的新人。

愛心爆棚 曾赴貴陽做義工

榮登榜首的Amy Cheng自小已是擺「甫士」能手，經營中餐館的父母經常為她拍照。她2008年畢業於艾奧瓦大學，同年到白宮宗教與社區行動計劃辦公室實習，開展其政治生涯。

熱心義務工作及外展服務的Amy表示，社區服務能讓人學習如何愛人。她曾經遠赴中國貴陽，在一間兒童治療中心照顧兒童。現在單身的Amy於去年起獲格拉斯勒辦公室聘用。第二位是25歲的約翰遜，她現任共和黨眾議員弗萊斯曼幕僚，負責行程安排。



托里斯



約翰遜

共和黨人膺俊男一哥

國會新科第一俊男則是排第3位的共和黨人托里斯，生性不羈的他曾出國闖蕩數年，會彈結他及經常健身，是國會內的「筍盤」。另一名上榜的華裔是32歲的民主黨人Amelia Wang，排名第21。

■《華盛頓郵報》/《國會山報》



Amelia Wang

南非金礦25萬人罷工 恐推高金價

南非罷工工人聚集在一起，要求企業加薪。路透社

南非金礦工人要求加薪10%至20%，昨日工會估計25萬人參加大罷工，代表煤礦及金礦的工會分別於昨日及今日與有關商會磋商。外界擔心，若工業行動持續，開採煤礦、燃料及鑽石的工作將陷入停頓，重創該國經濟，並進一步推高近日創新高的高金價。

據報，他們要求的加薪幅度遠高於南非近期5%的通脹率，以往罷工通常持續數周，最後協議平均加薪8%。至於25萬人大罷工會在香港時間今日凌晨零時展開，估計業界每日損失為2,500萬美元(約1.9億港元)，多家金礦公司股價昨日早段下跌，反映投資者的憂慮情緒。

南非曾是全球黃金產量最多的國家，但經多年開發後，排名已滑落至第4位。金價前日每盎司報1,628美元，創出歷史新高。分析指，若短期內未能結束罷工，金價會繼續創新高。市場關注工會與全球最大的鎢生產商Anglo Platinum的談判結果，該公司佔全球生產量40%。

經濟學家警告，工會「獅子開口」要求大幅加薪，將進一步推高勞工成本，拉闊與新興市場對手的距離，削弱南非的全球競爭力。

近年南非僱主為支付更高工資，已減少招聘職位，令該國失業率高達25%。養活超過50萬人的採礦業工資自2008年9月至今上升近30%，資方已削減約2.2萬個職位，以應付工資上漲。

業界料日損1.9億

路透社

最佳食肆休業3年 鑽研新菜式



研製新菜式，打算在3年後餐廳重開時，為食客帶來驚喜。

5次獲選為全球最佳食肆的西班牙eBulli將於明日休業，經營該名店逾20年的主廚阿德里亞(見圖)將「閉關」研製新菜式，打算在3年後餐廳重開時，為食客帶來驚喜。

坐無虛席 每年仍蝕56萬

eBulli位於巴塞羅那以北約2小時車程的海邊小鎮蒙霍伊，餐廳有50個座位，每年只能招待8,000名食客，但每年預約高達200萬次，故大部分座位以抽籤形式分配。晚餐菜單有40多款菜式任君選擇，每人平均消費250歐元(約2,781港元)。雖然餐廳每日都坐無虛席，但阿德里亞稱，每年仍要虧蝕50萬歐元

(約556萬港元)。eBulli將於2014年以非牟利烹飪智庫形式重開，目標是鑽研新烹飪技巧及開發新口味。eBulli基金會計劃每年向有興趣的廚師頒發20至25個獎學金名額，讓他們與eBulli核心團隊合作1年，並在網上分享烹飪心得。

主廚經營20年 菜式大膽創新

阿德里亞1984年起擔任eBulli廚師，1987年晉升主廚，現時兼任餐廳老闆。他的菜式大膽創新，曾推出多款令人驚歎的創意美食，包括熱雪糕、液體狀餛飩等。他早前透露，eBulli不是結業，而是自我轉型，因它的精神長存。阿德里亞希望趁休業時更多陪伴家人，不在乎失去米芝蓮三星的榮譽。■法新社

蒙地卡羅890萬名車連環撞



《每日郵報》

以賽車聞名於世的摩納哥，名車舉目皆是，一不小心駕駛，隨時要賠上天價維修費。一名金髮女郎不幸在蒙地卡羅遇上車禍，更倒霉的是她駕駛的寶利開蓬轎車，竟連環撞上平治、法拉利、保時捷及Aston Martin跑車，5車的「身價」合共高達70萬英鎊(約890萬港元)，估計維修費將逾4萬英鎊(約51萬港元)！

5部不同品牌的名貴車輛相撞，可說難得一見，結果引來當地民眾瘋狂拍照，造成交通大擠塞。駕駛寶利開蓬車的金髮女郎和其2位朋友，因車輛被夾在中間動彈不得，也沒法開門下車，被迫留在車上，一臉尷尬。

■《每日郵報》

德美食節禁鵝肝 法警告掀國際反響

法國美食鵝肝馳名於世，但因其不人道的餵飼方式，德國一大型美食展商日前就拒絕讓鵝肝參展，令法國大感憤怒，引發兩國外交糾紛，法國警告德國的杯葛行動將造成「國際反響」。

這次Anuga大型美食展將於10月在德國科隆舉行，動物權益組織聲稱，法國以「強飼法」逼迫鴨鵝進食，令其肝部膨脹近10倍，是殘忍行為，遭施壓的主辦單位遂將法國鵝肝拒諸門外。

法國外交部長勒盧什日前召見德國大使，要求德國政府向主辦單位行使權力，促其尊重歐盟法，接受鵝肝參展。農業部長梅爾亦要求德國推翻禁令，更威脅將葛開幕典禮。有法國參議員稱，禁令就如法國禁制德國香腸一樣匪夷所思。

■《每日電訊報》

美洲際導彈 試射失敗摧毀



■一枚「民兵」III型導彈發射升空。網上圖片

美國一枚能搭載核彈頭的洲際彈道導彈，前日在試驗中發生故障。美國官員稱，出於安全考慮，美軍隨後在太平洋上空將其摧毀。

升空5分鐘後有異樣

美國媒體援引空軍基地聲明說，一枚「民兵」III型洲際彈道導彈由加州范登堡空軍基地地下發射架發射升空，試驗中沒裝備彈頭。發射5分鐘後，作為「飛行異常」的安全預防措施，被緊急中斷飛行。美國軍方原本希望這枚導彈飛行6小時合共6,750公里後，到達太平洋西部夸賈林環礁，從而為美國洲際彈道導彈計劃提供數據。這次試驗的安全主管卡羅爾稱，試驗導彈的狀態超過設定的參數，控制人員發出摧毀命令。美國空軍正調查試射過程中的故障所在。■中社

英女童失蹤4年 疑印度現身

英國女童馬德琳(見圖)失蹤案當年轟動全國，但馬德琳自2007年5月失蹤以來一直下落不明，直至今日前有英國旅客在印度北部城市列城，目擊一名酷似馬德琳的女童，為其父母燃起希望。



2007年5月，快將4歲的馬德琳跟隨父母到葡萄牙旅遊勝地阿爾加維度假，其間懷疑被人擄走。警方大舉調查但無所獲。近日麥卡恩夫婦出版名為《馬德琳》的書，透露當年女兒失蹤過程，收益用作資助尋找女兒的行動。

早前一名英國女子和同行的2名美國人到印度旅遊，在列城一個市集發現疑似馬德琳的女童，與一對分別比利時籍和法籍的夫婦一起，確信女童就是今年應已8歲的馬德琳，並嘗試帶走她，但該對夫婦堅稱女童是他們的女兒。列城警方已從女童身上取得樣本，進行脫氧核糖核酸(DNA)測試。馬德琳父母麥卡恩夫婦聘用的私家偵探正與當地警方聯絡，了解事件。

■《每日郵報》/《每日鏡報》